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1. Berechnen Sie die Fourierreihe zu folgenden 27 - periodischen Flunktionen
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3. Bestimmen Sie zur linearen Transformation w =

a) f(x) = p(n?—2?), wLx <™

b) f(x) = |sin(
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Transformieren Sie mit Hilfe der Fouriertransformation in der

fangswertproblem
Wy = Cyy » w(0,2) = e~ 1l w(0,2) =0
in eine gewdhliche Differentialgleichung und losen Sie diese.
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a) der Kreislinie |z|=1.

b) der reellen und der imaginiren Achse.

Variablen = das An-

das Bild

4. Priifen Sie, ob die folgenden Funktionen u(z,y) auf R 2 harmonisch sind und berechnen
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.. Berechnen Sie die Integrale
4-00 ;]’,‘2 2% COS &

a) 3 - dr b) —_—
oo X%+ 16 o cosz+

7. Losen Sie mit Hilfe der Laplacetransformation die Anfangwerp:

Sie gegebenenfalls alle zu u konjugiert harmonischen Funktione
a) u(z,y) = 3 — 3xy® + 2,

b) #{z,y)=e"?cosT,

und das zugehorige Residunm.
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a) f(z)= 5— i

b 4
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b) f2)= =27

mit Hilfe des Residuensatzes.

a) y'+2y +10y=cosz . y0)=0 ,y'(0)=0
b) 2'+9x=46(t—a) .x(0)=0 ,2(0)=0.a>0

=] =

n v(x,y) .

Bestimmen Sie zu den folgenden Funktionen alle isolierten Singularititen sowie den Typ
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8. Berechnen Sie die allgemeine Losung der homogenen partiellen Dgl

y cosh o + sinhzu, = 0.

9. Losen Sie das Anfangswertproblem

]
YUy + Ty = YU u(0,y) = €

10. Bestimmen Sie den jeweiligen Typ ( elliptisch, hyperbolisch, par

linearen partiellen Differezialgleichungen zweiter Ordnung
a) Yy + 4TYUzy + 52Uy =0,
b) bpy — Mgy — Sy, = 0,

und bestimme zur Dgl in b) die allgemeine Losung,

flx)g(y)
u(0,y) = u(r.y) = u(z.0) =0,
fiir das Rechteck R = {(z,y)0<a<w,0<y<1}.

11. Luacn Sie mit Hilfe des Separationsansatzes w(x,y) =

At = Uiy + Uy =0

12. Berechnen Sie die folgenden Integrale mit Hilfe geeigneter Integ

a) V(w,y)iods . Viey) = (v* - 212, " + 3wy) . 7o der
'S,
Normaleneinheitsvektor |
b) / 1?{3:,y;)fgris . V(z.y) = (3zy,coshy + 21?%) | Ta
c

wobei € die positiv orientierte Randkurve des Bereichs
B={(z,y)0<y<a?, 0<z <2 }ist.

abolisch) der folgenden

das Randwertproblem

w(w. 1) = 3sin(4x)

ralsitze.

nach Auflen gerichtete

Tangenteneinheitsvektor ,

13. Der Hohlzylinder 4 < 2 +y* +4x —2y < 11 und die Ebenen 2 =0, 2 +y—-2 =
—10 begrenzen einen endlichen Kérper K.
a) Berechnen Sie das Volumen von K.
b) Berechnen Sie den Fluf des Vektorfeldes V = (x —sinz,z|—x +y,xz) durch die

Oberfliche von K mit Hilfe eines Integralsatzes.

14. Die Flache F ist durch

7= (ucost.2v,—usiny) , 1<u<3, -n<v <27

gegeben. Berechnen Sie mit Hilfe eines Integralsatzes das Integr;

a) V = (yz — 2z, 22 +y>. 2y) |
b) V =(z +y+2sinha,x+y,2z+2) .

15. Priifen Sie. ob die folgenden Vektorfelder quellen- bzw. wirbelfr
a) V= -(‘; — zy* sin(xz). 2y cos(xz) +x, —y 'rsm(J z)) ,

b) V = (cos(x — y) — e, cos(y — x) + 2ayz. € —z2%) .
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